Opovtiotipo KYKAOZ

INPOTEINOMENA GEMATA A AYKEIQY

OEMA A

2tg epwtnoelg Al-Ad, va petadEpeTe 0TV KOMA Gag ToV aplBpod TnG pWTNong Kal SimAa To ypaupa
TIOU QVTLOTOLXEL OTN CWOTr otavTnon.

Al. O MNeplodikog Mivakag amoteheitatl anod
a) 7 opu{ovtieg ypappeg (mepiodot) kat 18 katakdpudeg othAeg (opdsec).
B) 7 opllovrieg ypappeg (opnadeg) kat 18 katakdpudeg othheg (epiodot).
y) 18 opu{ovrtieg ypappég (mepioSol) kat 7 katakdpudeg oTAAEC (opdbec).
) 18 opiovrieg ypappég (opddeg) kat 7 katakopudec otrihec (mepioSot). (Movadeg 5)

A2. Ta nAektpovia 08évoug evog atopou elval

. 0 CUVOALKOG aplBpog e’ Tou atdpou. B. ioa pe Ta VETPOVLA TOU QTOUOU.
y. Ta e TN¢ mpwing otlfadag kabe atdpou. 6. ta e tng Teheutaiag ot Padag kdbe atduou.
(Movabeg 5)

A3. Katd tn Snpoupyla evog Lovtikol 8eapol
a. dnuoupyeitat éva kowo {elyog e HeTafl Twv aTOpWY Tou SecpoU.

B. Ta WOVTA TIOU SNLOUPYOUVTAL CUYKPATOUVTAL e NAEKTPIKEC SUVAELS PeTAEY avTiBeTtwy dopTiwv
Y. T(POKUTITEL €VA VEO LOPLO

8. KataoTpEdETAL TO KPUGTOALKS TAEY LA (Movadeg 5)

A4. O apBuog oteldwaong tou P atnv évwon HsPO; elvat:

o. +5 B.+3 v.-3 o+l (Movddeg 5)

A5. Na petadEpste oTnv KOMA anavtiaswy tov aptBud mou avtiatolyel o kdBs mpdtaon kat Sima
va ONUEWICETE TO YPAUUA X av N IPOTaon Eival owoth f To ypauua A av n mpotacn eival Aaveaaopévn.

Nu yopaimpicete Tic Rpot@cel; mov axchovbolv oc coatés (E) 1 Aavlaopéves (A).

0. To croygeio varpro. Na, Ppioketon omypv In (TA) opdda xomt mv 2 mepiodo Tov

IMeprobiwon [Tivas.

. To ororyeio X mov Ppioserar oty 17y (VIIA) opdda wat amv 2y mepiodo Tov TEPLOdtKob

mivaro, Efet atopwo apus 17.

7. To otougein wag wepiddov Eyouv Tov 6o apiBué niextpoviow omy eforepua] Tovg

onifada.

6. To orotyeia was opades Eyovy Tov 610 apBud niextpoviov.

e. Ta ororyeio ™g 3ng (II1IA) opadas Eyouvy Tpel; oifades.

ot. Ta grotyeia mov Egovv eforepua) oifada v N, avijkouvv omy 41 mepiodo.

L. To croygeio @bdpio, F (Z = 9), Ppioweton ompv 17 (VIIA) opade woat Tyv 21 mgpiodo Tov

IMeprodurcon [ivasa.

- . To groyeio olvydvo, g0, Ppioketar ompy 18y (VIIA)Y ondda wot myv 2y mepicdo Tou
Meprodircon [ivaxa.

- 8. To crogeio omapdpoc, 15P, Ppiorerar omyv 15y (VA) ondda wat omv 3n nepicdo Tov

IMeprodirov [livasu.

L Ta ototyeia pac ouddag Egovv Tov id10 apibpd cTifadaoy.

Erupédela: Nikntac I MaAAlapog



Opovriotriplo KYKAOZ

OEMA B

B1. Aivovrtat dvo Loy otoyeiov © a. 165 xu 17Cl . 17Clxo oF
Te moto Eedvos Ta oTotyeia Eyouy mapopote; (avaioyes) ynuwes thomres; A1TOROYNOTE THY
QmGV TN GAS

B2.i. Aivovtot §vo Leoyn ototyeiov @ @ nNa xu sl xm B. 1u1Na kot 1sAT. e moto {evyog
Ta oTotyEl avijouy oty iBta TEpiodo; A1TIOAOYNGTE TV ANAVINGY] GO

ii. Eva ard 10 ayvecte cotoryein Tov omoiov o Mendekev mpoéfheye v Omapln Tov
OVOUGGTNKE QRO ouTov exo-opyiuo. Apyotepa avaxaivebnie om [odiia, ovopdcinse
yalito (Ga) xo Ppédn e ot elye atopusd apud Z = 31.

a. [Tow eivat iy katavour Tev NiecTpoviay oTo aropo Tov apyihiov (13AL) xat Tov Ga;
B. Iota givat ny 6&om Tov yaikiov oTov TEPLOG1KO TivaKa G GYEGT] LE To apyiiio;

B3. Na Bpeite tov atopuuco apBié Tov 200 pékovs TS opdbac Tov ahoyovmy Kat va ¥ pd yeTe TV
NAEKTpovias) Sop) Tov.

B4.To groyyeio X g1 6 nhextpovia ot eSotepud) Tov oTifdda mov eivar vy otifada (M).
a. No vnohoyioTel o atopikdc apdpoc Tov ototyeion X
B. Na einyioere o mow opdda wot & moie mepiodo tov ITeprobucot Ilivaxm avijxet 1o
orotyeio X

B5.T 1o ta dtopa: 1;Mg, 0, 15C1
o. Na viver katavoun Tov niektpoviov o otifades.

f. Na Ppebei oe mota mepiobo kut o nown opdda tov [eproducod Iivava avijrer To xaleva
amd QuTd.

B6. i) No ovopoaostodv Ot TopaKAT® YNIKEG EVOCELS:

H,S0;, NH4ClOy4, CaS, LiCN, K,Cr,0

ii) No. vtoloywotei o ApBpog O&eidmwong tov S otig evaoelg H,SO3 kot CaS ko tov

Cr omv évoon Alr(Cr,07);

Erupéera: Nikntog . MaAALapog



Qpovrtiotriplo KYKAOZ

OEMAT

I'1. Atvovror o oTotyeia Ak W To A Ppiowerat omv 1 (IA) opdda wut omyv tpimy mepicdo
tov Ileptodikod [livaxa kou to B fpiokerar omy 17y (VIIA) opdda wat oy debrepn nepiodo
tov Lleptobixod [Tivasa.

o.Na Bpefei o atopwdc apibpoc Tov wibe otoryeiov.

B.O1 mhnpopopie; wov axchovlodv apopovy ota orogeia X wor ¥ To v X &e 10
niextpovia. To otoigeio ¥ Ppiskeral ompyv i mepiodo wat ompyv 1Ty (VIA) oudla tov
Heptoducod [Tivaxn. Na vrokoyicete Toug atopcods aptbpods Tav ctogeiov X P,

I"2. Aivovrat ta oTotyeia 165 xut Mg,
a. No ypayete Tv katavou| niextpoviov oe otifadec yia Ta dropa tov S wat tov Mg
p. Na elwymoete viati 7o Mg spoaviletat otig evoeis Tov ms 1ov pe goprio 2+

7. To S epgavilet tapopotes (avaloyves) ynpwes 1810TNTEC (e To oTotyelo 153X 1| pe 1o g¥;
Na aiTtoA0Y1|GETE IV UNAVIN G| Cog

I'3. Advovrtot Ta oTotyeio: ;Mg wat oF.
0. No ypayere y1a Ta mepandve oTotyele Ty Katavous Tov nhextpoviov oe oTifddec.
p. No BpeBei n opada kot 1) mepiodoc omv onoia avijkowv Ta Tapandve cTotjela.
1- Na yapasmpiGETE To Tapardve oTotsia of pétaiio | apéroiia.
0. No. avagéepete av o petall tov; Sec|os eivat 10VTIKGS 1] OLOLOTOAKSS.

I'4.Avovrar ta otogein X ka1 ¥. To X fpiowerar oty 1n (TA) cudda wor omyv 1pim) mepiobo
tov Ileptoducod [Tivasn st 7o 'F Ppicrerar omyv 17 (VITIA) oudda xat oty Sedtepn nepiodo
Tov Lleprobicot [ivasn.

a. Na xatavepn8otv ta nhextpovia Tov kdbe orotyeiov e oifddes,

p. Na fpebel o atopikdc aptbpoc Tov xibe orotyeiov.

1- Ta X xot ¥ Bo avartolooy petafi Tovg 1ovTIKG 1) opoomod deond; Na airokoyioete
TV GIAVTI|GY GaUs.

I'5.To dtopo celmviov copPoriletat oc 5352,
A6 mOCU RPOTOVID, TAEKTPOVIC KOi VETPOVIO amotekeitat To dropo autd; o )
t:amvo_uﬁ TV AEETpoviov Tov ot aTifades;
f. Ze moto mepiodo xmt ondda avijier to Grotxe{o;
T Nua 10 mgwom]csra @5 NAEKT poB ETIKO 1] @F 1],~.sx'rpapw TNTLKD KOt ¢ NETRARO 11 auEraiio.

6. Nao meptypdVeTe 10 5180f' TV GECUaY (wvmco* 1] opotomolints) mov oynpatilet to Se otig
EVOOCELS TOU JLE TO :

L 1H ii. 11Na ii. 12Mg

(5 x 5 povadeg)

Ermpédeta: Nwkntog . MaAAiapoc



OEMA A

Qpovtiotriplo KYKAOZ

A1. To otowxeio X avikel otnv 3" mepiodo kat otnv 1 n (IA) opdda tou
Meplodikou Mivaka.
i) Na umoAoyicete Tov Atoplko aptbuod tou X.
i) Me T1 0gopd Ba evwBei to X pe 1o 17Cl; Na attioAoynoste TV
amdvtnon oag.
iii) MNa kaBepia amo TI¢ MapaKATwW TEPUTTWOELIC VA YPAWETE AV O
000G gival oHolOTOALKOG 1} LOVTIKOG.
a) O 0gopo¢ autog oxnuatiletal PeTall evog HETAAAOU Kal EVOC
apeTdAAou.
B) O deopdG autog dnploupyeital Pe tn agolBaia cuvelcwopa
HOVINPWYV NAEKTPOVIWV.

(6 povaoeg)

A2. Y¢ 460 g H,0 diaAvovtal 40 g NaCl kat mpokumtel StdAupa A mou
éxel mukvotnta d = 1,25 g/mL o€ Beppokpacia 6;.

a)

B)

A3

Na BpeBouv:
i) n % w/w TEPLEKTIKOTNTA TOU OlaAUpaTog A.
ii) n % w/v mepLEKTIKOTNTA Tou SlaAuparog A.

(8 povadeg)
MetaBaAAoupe tn BEpUOKPAGia TOU KOPESHEVOU SLAAUUATOC

A o 6, > 6,. To dlaAupa otn véa Beppokpacia Ba mapapeivel
KopeopEévo N Ba yivel akopeoto; EEnyeiote.

(3 povadeg)

Ye 330 ml udatikou dtaAupatog {axapng 20% w/v (Bdpog kat’
Oyko), va Bpeite: |

Mooca g {axapng mMePLEXOVTAL GUVOAIKA O€ auTo.

Av mpocBéocoupe 70 ml vepd akopa, mow@ n % W/v
TEPLEKTIKOTNTA TOU SLAAUUATOC TTOU TPOKUTITEL,

ErtpéAeta: Nikqtag M. MoAAwapog



@Opovriotriplo KYKAOX

(8 povaoec)

OEMA A
A1l a. A26. A3B. Ada.
A5aX.B ALyA.OA.eA. otX. (2. nA B L LA

©EMA B

B1 To Zeuyog B. Avhkouv otny idwa opdada (17") tou M.M1., ivat ahoyova
dnAadn, dpa Ba £xouv MapamAncleg IBLOTNTEG.

B2 i. To {eUyog B, yati amo T nAeKTpovIakEg GOHEG TOuG, To Na kat to Ar
avnkouv otnv 3" mepiodo, pe o Na va avikel otnv 1" opada (aAKaAo) Kat
10 Ar otnv 18" opdda (suyevég agpuo).

ii. a) 13Al: K2 L8 M3
31Ga: K2 L8 M18 N8 O3
B) 13Al: 3" mepiodog 13" opada

31Ga: 5" mepiodog 13" opdda

B3 To 1° yéAog Twv aloydvwyv Ba eival to otoxeio pe Z =9 K2 A7 .

To 2° péhog Ba €xel Z = 17. K2 A8 M7, 3" mepiodog 17" opada.

B4 N otBada, dpa tpelg otiBadeg, onAadn 3" mepiodog. 6 e- 0BEvoug, dpa
16" opada, mpokumTel Z = 16.

HAekTpoviakn dopn 16X:K2 A8 M6
B5 1sMg: K2 LB M2 3" Mepiodog 2" opdda

80: K2 L6 2" Mepiodog 16" opdda
17CL: K2 L8 M7 3" Nepiodog 17" opdda

Erupédeta: Nikntag I. Maapag



@povrtiotpro KYKAOZ

Bé6 i) H2S0; B1wdeg o€uU
NH4ClO4 uTTEpXAWPIKO QMPWVLO
CaS Bel0Uxo acBéotio
LiCN kuavioUxo Aiblo

K2Cr,07 OIXpWHIKO KAALO

ii) HSO3  2*(+1)+x+4*(-2) =0 & x = +6
Cas 1*(+#2)+x =0 ©® x = -2

Al (Cra07)3 2*(+3)+3[2x+7(-2)]= 0 © x = +6

OEMAT
N a) Xtoixeio A: Z= 11  AAkdAio
Itoixeio B: Z=9 AAoyovo
B) X% K2 A8 <> X: K2 A8 M2 dpa Z = 12.

Avtiotowxa, W:K2 A7, Z =9

2 a) 1¢5:K2 L8 M6 kat 12Mg: K2 A8 M2

B) To Mg, av xdoel 2 e amoktd moAU otabepn Gopn, EKEIVN TOU EUYEVOUG
agpiou Ne

Y) Me 1o gW: K2A6 ylati aviikouv otnyv idwa (16") opdda.

3 a kat B YOnwg mapandavw.
Y) Mg: MétaAlo, aAkaAikn yaia F: ApétaAlo, aAoyovo

0) lovtikog 600G

M4 a) katB) X:Z=11 11X:K2L8M1 kat W: Z=9 9W:K2A7

Y) X:pétaAlo W:apétaAro, dpa Ba oxnUATIOTEI LOVTIKOG GEGHOG.

Ertpédela: Nikntag I MaMapog



®povriotiplo KYKAOZ

I'5 a) 34 mpwtovia, 45 vetpdvia Kat 34 nAskTpovia
B) 345e: K2 L8 M18 N6 4" mepiodog kat 16" opdda
Y) NAEKTPApVNTIKO aPETaAAo

6) HETaMo Kat apéTaAAo: LOVTIKOG EVE AUETAAAO Kal AUETAANO: OpOLOTIOMKOC
Apa: 1) HaSe opolomoAikog t) NazSe 1ovTikog i) MgSe 1ovTikog

OEMA A

A1. i) X: K2L8M1 apa Z=11
ii) X péraAro, Cl: apétarro, OVIIKOG BECHOC

iii) a kat B 'Onwg oto Béua I

A2. a) i) Msaasparoc=460+40=500g SiaAupatog. M=40g/5009=8.5%w/w

i1) Vsiaaoparoc=m/d=500/1.25=400ml diaAUpatog. N=40g/400ml=10%w/V

B) Eqocov piAdpe yia oteped, avénon tne 8 Ba mpokaAéoel alénon ™me
SaAutoétntag. ‘Etol, To Kopeopévo StdAupa Ba yivel akdpeoTo.

A3. a)20g oc 100ml. e 330ml Ba €xoupe 3.3*20=66g {axapnc.

B) Néog 6ykog SlaAUpatog=330+70=400ml. Qotdco, n pada tng Zaxapng Sev
aMAage. H véa meplektikotnta Oa ival ' =668/400ml=16.5%w/V

Ertpéeta: Nikitag . MaAAwapdc






